Mit jelentenek számomra a budai hegyek?

Hát megvallom, nem a tudományos földrajzi fogalmakat, hanem gyerek- és ifjúkorom csodálatos élményeit.Egy négygyermekes család legifjabb tagja vagyok (sz.:1942). Nyári estéken Papával kiálltunk csömöri nyaralónk "pesti" teraszára, csodáltuk a naplementét, Papa mutatta a Gellért-hegy, Vár-hegy, János-hegy, Gugger (ma Látó)-hegy és Hármashatár-hegy alkotta hegykaréjt. Hétvégeken gyakran sétáltunk át, eleinte a pontonhídon (mi az ócska deszkák miatt csak lyukas hídnak becéztük).

Közelről megcsodáltuk a Gellért-hegy hatalmas szikláit, borzadozva hallgattuk, hogyan lökték le a pogányok Szent Gellért püspököt szöges hordóban. Síelni a Tabán lankáin tanultunk (semmi autóforgalom vagy ilyesmi!), majd amikor menők lettünk, áttettük székhelyünket a János-hegy oldalába, fel a Normafához fölkapaszkodva, lecsúszva néhányszor; élmény volt végigsuhanni a Harangvölgyön.

Ősszel-tavasszal családi-baráti társaságunk a Tábor-hegyre járt hancúrozni, bizony, akkor még nem volt így beépülve.

Külön kell beszélnem a Vár-hegyről. A romok között bolyongtunk és Papa mesélt, milyen történelmi események hol történtek, pl. hol csapott le a bakó jogtalanul újra Hunyadi Lászlóra, megcsodáltuk és eljátszottuk az ősmagyar hazára visszatekintést Julianus barát szobránál, úgy emlékszem, még nem a mai helyén állt), aki mutatta, honnan jöttünk. (Hozzá kell tennem, hogy édesapánk 1888-ban született hetedik gyerekként, érzelmi beállítottsága inkább a XIX.-XX.szd. fordulóját tükrözve, valamint serdülőkorát Wekerle Sándor miniszterelnök fia házitanítójaként, a Várban töltötte.)

És a hegyvonulat -számunkra legfontosabb pontja a Hármashatár-hegy, ahol régen egy szép vendéglő fogadta a kirándulókat és ahol egy fínom vacsora után lefelé sétálva Papa megkérte édesanyánk kezét.

De ide már felnőtt korom egy fontos eseménye is fűz. Érettségi után egy évig erdészeti segédmunkásként - figuránsként - dolgoztam. Az első munkaterület a Hármashatár-hegy volt. Mielőtt elindultunk és kezembe adták a TÜK (titkos ügyiratkezelés alá eső) térképeket tartalmazó dudát, elmondták hogy kell vigyáznom ezekre, elvesztés esetén börtön is járhat! Hát jó szorosan fogtam a hónóm alatt és egyszer csak egy csodálatos gyöngyház nyelű bicska bukkant elő az avarból. Életem első és mai napig meglévő bicskája volt. Fölérve a mérési pontra a mérnök kérte a térképeket, udvariasan előkaptam a dudát, ami üres volt. Fordítva tettem a hónom alá és kicsúsztak. Majdnem sírtam, de a mérnök mondta, szaladjak vissza, hátha meglesz. És meglett, ahol a bicskáért lehajoltam, ott csúszott ki. Boldogan rohantam vissza és a bicska velem van a mai napig!

Ma is kiállok nyári esteken a csömöri kapuhoz, de ma már a csodálatos fények dominálnak, a Gellért-hegyi Citadella, a Királyi Palota, Mátyás-templom, János-hegyi Kilátó és a hármashatár-hegyi Panzió.
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