Mit jelentenek számomra a budai hegyek?

A kérdés akkor vetődött fel bennem, amikor kirándulócsoportunknak javasoltam, hogy vegyünk részt a 2018-ban Európa szerte első ízben megrendezésre kerülő Földrajz Éjszakája eseménysorozaton. Mégpedig azzal, hogy a naplementét a János-hegyi kilátóban fogadjuk. A János-hegy pedig – mint tudjuk – a magyar főváros legmagasabb pontja, és a Budai-hegység egyik csúcsa.
Ahhoz képest, hogy nem vagyok mai gyerek, nem mondhatom, hogy túl gyakran jártam volna a János-hegyen, bár általános iskolásként voltam kisdobos, majd úttörő. Kirándulásaink a fogaskerekűvel kezdődtek, és az úttörő vasúttal folytatódtak. (Osztálytársaim között is akadtak ott szolgálatot teljesítő vasutasok, postások.) Azután felmásztunk a kilátóba. Hetedik osztályosként egy május közepi kiránduláson igyekeztünk összevadászni a rovargyűjteményt, amit az év végén kötelező volt bemutatni. 
Középiskolásként volt egy olyan tárgyunk, hogy politechnika. Valamilyen mesterségre szándékoztak megtanítani minket alapfokon. Erdészek voltunk, a hét egy napján jártunk gyakorlatra, a Ságvári-ligetre, máskor a kamaraerdei csemetekertbe. Négy éven át szívtuk magunkba a friss levegőt, és „imitáltuk a munkát”. Megtudtuk, mi az a kézi közelítés. Azért a testmozgást se hanyagoltuk: egy üres kézilabda pályát találtunk, és ott rúgtuk a labdát kora délután.
A hetvenes években térképész voltam a Kartográfiánál. Egyik nyáron rám bízták, hogy az ott beindított technikusi tanfolyamon két hetes terepgyakorlatot tartsak turistatérkép helyszínelésből, a budai hegyekben. Minthogy a tanítványok zömében érettségizett leányzók voltak, állíthatom, hogy a kellemest összekötöttem a hasznossal.
Azután megjelent a család, a gyerekek. Sokat kirándultunk a nagyszülőkkel is, vagy éppen baráti társaságban. Látóhegy, a hűvösvölgyi nagyrét, a hármashatárhegyi reptér környéke, Zsíros-hegy, Rózsika-forrás voltak a legkedveltebb célpontok. Télen a szánkózás volt a kedvenc; mihelyst megjelent a hó, mentünk a Tabánba vagy a Normafához.

A nyolcvanas években földrajzi intézetben dolgoztam. Ott szerkesztették az ország kistájainak kataszterét. A kétkötetes kiadványból tudományos ismeretek szerezhetők a Budai-hegység földtanáról, domborzati- és talajviszonyairól, vízrajzáról és élővilágáról. Bizonyítandó, hogy a körülöttünk lévő világ számok által (is) leírható. Hegységünk például 300 km2-en emelkedik, de csak ha a közbezárt völgyeket, medencéket, peremfennsíkokat nem számítjuk. – A hozzánk érkező külföldieket nagy előszeretettel vittem föl a hegyre legalább félnapos kirándulásra. Utóbb még egy szikh házaspárt is megsétáltattam, akiket a helyiek vadul fényképeztek a János-hegyi kilátó aljában.
A kilencvenes évekből főleg arra emlékszem, hogy a Ságvári-ligetet visszanevezték Szép Juhásznénak. Az úttörő vasútból gyermekvasút lett. Hűvösvölgyből a nagyrétre vezető út menti munkásmozgalmi szobrok lassan enyészetnek indultak. Csak semmi nosztalgia!
Közeledett a harmadik évezred. Gondoltam, nekem is változtatnom kell életemen. 2000 volt az év, amikor – hosszas rábeszélésre – csatlakoztam a Geodézia Természetjárókhoz, akik havonta (legalább egyszer) szerveznek túrát az ország különböző vidékeire. Az év elején többnyire a budai hegyekbe. A természet szépségén kívül nagyjaink – Jókai, Sissi, Széchenyi, Bartók – emlékezete vagy a kultúra (Kiscelli Múzeum, Szoborpark) is vonzerőt jelent. Készítettem egy kis statisztikát az egyesület elmúlt tizenkilenc évéről. Ezek szerint a Budai-hegységben mintegy negyvenöt alkalommal járt a társaság. Tudós elmék is vannak közöttünk: egyetemi docens vagy a földtani intézet egykori igazgatója.
Csak az a kár, hogy közben eltelt az élet… Pozitívum: unokáim közül ketten Csillebércen éltek kisgyerekként.
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